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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
18.11.2013 – 24.11.2013
Ujednání o smluvní pokutě musí být součástí vlastního textu spotřebitelské smlouvy, nikoliv jen
všeobecných obchodních podmínek. Vyplývá to z nálezu Ústavního soudu (ÚS), o kterém ČTK
informovala jeho mluvčí Jana Pelcová.

Vláda

20. listopadu 2013

Vláda schválila zapojení NKÚ do svých schůzí
Kabinet dnes schválil změnu svého jednacího řádu, která má více zapojit Nejvyšší kontrolní úřad
(NKÚ) do projednávání jeho kontrolních závěrů na vládních schůzích. Informovala o tom vládní
mluvčí Jana Jabůrková. Úřad také získá možnost vyjadřovat se k tomu, jaká opatření mají být přijata
pro nápravu jím zjištěných nedostatků.

Vláda schválila miliardovou půjčku pro VZP
Vláda v demisi dnes souhlasila s poskytnutím miliardové půjčky pro Všeobecnou zdravotní pojišťovnu
(VZP). Novinářům to po jednání vlády řekl ministr zdravotnictví Martin Holcát. Bezúročná půjčka od
státu má zajistit, aby VZP měla ještě do konce roku na platby za lékařskou péči. Vláda už před třemi
týdny pro VZP schválila půjčku 700 milionů korun. VZP žádala dvě a půl miliardy, které jí ke konci
roku budou chybět.

Vláda souhlasila s návrhem nového druhu povolení pro cizince
Vláda v demisi souhlasila s návrhem zákona, který navrhuje pro cizince dlouhodobě žijící a pracující
v České republice nový druh povolení. Novinářům to po jednání vlády řekl ministr vnitra Martin
Pecina. Takzvaná zaměstnanecká karta by měla cizincům získání povolení k práci a ubytování v
Česku usnadnit, přinést by měla také úlevu úředníkům. Podle Peciny vláda požádá Sněmovnu o
schválení zákona zrychleně už v prvním čtení.

V zákoníku asi přibudou nové trestné činy ohledně zneužívání dětí
Vláda dnes schválila návrh, na jehož základě by se měly v trestním zákoníku objevit dva nové trestné
činy související s pohlavním zneužíváním dětí - účast na pornografickém představení a navazování
nedovolených kontaktů s dítětem. Tyto činy budou trestné i pro právnické osoby. Novela také
rozšiřuje postihy za obchodování s lidmi a za projevy rasismu a xenofobie a rovněž upravuje právo
zadrženého na informace. Novinářům to oznámil premiér v demisi Jiří Rusnok.

Vláda schválila omezení počtu typů věznic ze čtyř na dva
Vláda dnes schválila návrh novely, která má zredukovat počet typů českých věznic ze čtyř na dva.
Novinářům to oznámil premiér v demisi Jiří Rusnok. Jde o stejnou předlohu, kterou kabinet projednal
už koncem července. Poslanci ji ale kvůli rozpuštění Sněmovny nestihli projednat. 

Vláda schválila návrh zákona rušící vojenský újezd v Brdech
Vláda v demisi dnes schválila návrh zákona o zrušení vojenského újezdu Brdy a zmenšení ostatních
výcvikových prostorů. Kabinet schválil také změnu branného zákona a návrh zákona o vojácích v



záloze. Vyplývá to z informací ČTK. Zákony bude ještě muset projednat Parlament. ČSSD je proti
zrušení brdského výcvikového prostoru, stínový ministr Jan Hamáček požaduje místo něj rušení
újezdu Boletice.

22. prosince 2013

Vláda již nebude zkoušet odložit účinnost občanského zákoníku
Premiér v demisi Jiří Rusnok odmítl návrh hnutí Úsvit přímé demokracie Tomia Okamura na odklad
účinnosti občanského zákoníku do roku 2015. Novinářům to pojednání s Rusnokem a ministryní
spravedlnosti Marií Benešovou řekl Okamura. "Schvalování a implementace občanského zákoníku
jsou již za bodem zvratu. Pokud by došlo k odložení platnosti občanského zákoníku, škody by byly
mnohem větší," uvedla mluvčí vlády Jana Jabůrková.

Poslanecká sněmovna

18. listopadu 2013

Němcová svolala na pondělí ustavující schůzi Sněmovny
Bývalá předsedkyně Poslanecké sněmovny Miroslava Němcová (ODS) svolala ustavující schůzi dolní
komory. Schůze začne příští týden v pondělí 25. listopadu ve 14:00. Poslanci budou mimo jiné
skládat svůj slib. Schůze bude pokračovat v následujících dnech. Dnes to oznámil tiskový odbor
Poslanecké sněmovny. Na programu je například návrh na zřízení mandátového a imunitního výboru
a především volba členů vedení Sněmovny, tedy předsedy a místopředsedů.

21. listopadu 2013

Poslanci ustavili volební komisi, v jejím čele bude Kolovratník
Zástupci poslaneckých klubů dnes ustavili sněmovní volební komisi, která má za úkol zejména
zajistit, aby se na ustavující schůzi Sněmovny příští týden mohly uskutečnit volby do sněmovních
funkcí a orgánů. Do čela komise poslanci zvolili reprezentanta hnutí ANO 2011 Martina
Kolovratníka. Komise zajišťuje volby i do dalších funkcí mimo Sněmovnu, o jejichž obsazení rozhodují
podle zákona poslanci svojí volbou.

Prezident

21. listopadu 2013

Prezident pověřil předsedu ČSSD Sobotku jednáním o vládě
Prezident Miloš Zeman podle očekávání pověřil předsedu vítězné ČSSD Bohuslava Sobotku jednáním
o sestavení vlády. Novinářům to po setkání s prezidentem řekl Sobotka. ČSSD o možné koalici jedná
s hnutím ANO a lidovci. Pokud bude jednání postupovat dobře, mohlo by mít Česko novou vládu ještě
před koncem roku. Ministerským předsedou by Zeman Sobotku jmenoval až poté, co se dostatečně
zotaví z úrazu kolena.

EU:

Soudní dvůr EU dal ve sporu o platy z 2011 za pravdu zemím unie
19. listopadu 2013 - Členské země Evropské unie byly v právu, když v roce 2011 odmítly zvýšit
evropským úředníkům o 1,7 procenta platy, které navrhla Evropská komise. Rozhodl tak dnes Soudní
dvůr EU s tím, že komise by měla předložit nový návrh na úpravu platů, který by zohledňoval



"závažné a náhlé zhoršení ekonomické a sociální situace" v dotčeném roce.

EP definitivně schválil unijní rozpočet pro léta 2014 až 2020
19. listopadu 2013 - Evropský parlament dnes ve Štrasburku definitivně schválil víceletý rozpočtový
rámec Evropské unie pro léta 2014 až 2020. Plán finančního hospodaření, který vstoupí v platnost 1.
ledna 2014, bude o více než tři procenta nižší než rozpočet pro uplynulých sedm let.

LN:Evropský soud odmítl poslední pilotní žalobu na regulaci nájmů
19. listopadu 2013 - Evropský soud pro lidská práva ve Štrasburku odmítl poslední ze čtyř pilotních
stížností majitelů domů na regulaci nájemného v České republice. Napsaly to dnes Lidové noviny
(LN). Šance tisíců majitelů domů na úspěch ve sporu s Českem o miliardy korun odškodného za
regulaci nájemného se tak podle deníku znovu výrazně snížily.

EP schválil reformu společné zemědělské politiky
20. listopadu 2013 - Evropský parlament dnes schválil nová pravidla společné zemědělské politiky,
která budou v Evropské unii platit až do roku 2020. Přinášejí mimo jiné nižší dotace pro velké farmy
a konec cukerných kvót od roku 2017. Čeští europoslanci se shodují, že reformovaná společná
zemědělská politika ochrání zájmy českých zemědělců.

EK zkoumá, zda úprava on-line sázek v ČR odpovídá právu unie
20. listopadu 2013 - Evropská komise požádala Česko a některé další země o informace ohledně
jejich zákonů omezujících on-line sázení. Zjišťuje totiž, zda jsou tyto úpravy v souladu s právem na
volný pohyb služeb. Komise to dnes oznámila v balíku nových řízení pro možné porušení unijní
legislativy. Jedná se o první formální krok postupu, který může skončit až před Soudním dvorem
Evropské unie. České ministerstvo financí už pracuje na novém loterijním zákonu, který výtky EK
odstraňuje

Europoslanci chtějí větší zastoupení žen ve vedení velkých firem
20. listopadu 2013 - Větší zastoupení žen ve vedení velkých firem v Evropské unii dnes podpořili
poslanci Evropského parlamentu. Podle jejich návrhu by se firmy kotované na burzách měly snažit,
aby ženy do roku 2020 tvořily aspoň 40 procent nevýkonných členů jejich správních či dozorčích rad.
Pokud o to nebudou usilovat, měly by čelit sankcím.

Většina europoslanců se vyslovila pro jediné sídlo EP
20. listopadu 2013 - Stoupenci zrušení štrasburského sídla Evropského parlamentu (EP) dnes dosáhli
symbolického vítězství. Plénum EP totiž velkou většinou ve Štrasburku schválilo návrh na změnu
unijních smluv, který umožňuje, aby parlament mohl sám rozhodovat o umístění svého sídla.

ECB navrhla do čela bankovního dohledu francouzskou regulátorku
20. listopadu 2013 - Guvernéři centrálních bank zemí eurozóny a vrcholní představitelé Evropské
centrální banky (ECB) společně navrhli Francouzku Daniele Nouyovou na post šéfa nového
mechanismu pro dozor nad bankami, který má za rok začít fungovat při ECB. O její nominaci budou
nyní muset hlasovat europoslanci a pak ji schválit členské státy Evropské unie.

EP schválil nová pravidla pro čerpání kohezních fondů
20. listopadu 2013 - Evropský parlament dnes schválil pravidla nové politiky soudržnosti, podle nichž
se bude od příštího roku řídit čerpání evropských fondů. Celkem půjde do méně vyvinutých
evropských regionů v příštích sedmi letech 325 miliard eur (8,9 bilionu korun), pro Českou republiku
je vyčleněno 20,513 miliardy eur (560 miliard korun).

Pozn.:



Praha a Vídeň se dohodly, že půjčená díla by se neměla zabavovat
18. listopadu 2013 - Česko a Rakousko se dnes dohodly, že umělecké předměty, které jsou součástí
výstav v zahraničí, nemohou podléhat jakékoliv formě zabavení. Příslušnou deklaraci, která je však
právně nezávazným dokumentem, dnes v Bruselu podepsali český ministr zahraničí Jan Kohout a
jeho rakouský kolega Michael Spindelegger.

Křeček: Obce by měly ke stavebním parcelám vybudovat cesty
20. listopadu 2013 - K pozemkům určeným ke stavění rodinných domů by měly obce nechat
vybudovat příjezdové komunikace a veřejnou infrastrukturu. K tomuto závěru dospěl zástupce
ombudsmana Stanislav Křeček. Předejde se tím případům, kdy si lidé na základě platného stavebního
povolení postaví dům, ale nezískají kolaudaci a nemohou v něm bydlet, protože chybí příjezdová
cesta a veřejná infrastruktura, uvedl Křeček ve stanovisku, které dnes ČTK zaslala mluvčí kanceláře
veřejného ochránce práv Iva Hrazdílková.

Přibyli čtyři exekutoři, nově je navrhla Exekutorská komora
20. listopadu 2013 - Exekutorská komora poprvé využila pravomoc vybrat kandidáty na nové
exekutory, kterou jí vrátila novela exekučního řádu účinná od ledna. Na základě návrhu komory
jmenovala ministryně spravedlnosti čtyři nové exekutory a celkový počet exekutorů v republice tak
stoupl na 156. ČTK to dnes sdělila mluvčí komory Petra Báčová. Profesní organizace se na výběru
kandidátů nepodílela od roku 2009, kdy tato pravomoc přešla na ministerstvo.

ÚS: Ujednání o smluvní pokutě musí být součástí textu smlouvy
21. listopadu 2013 - Ujednání o smluvní pokutě musí být součástí vlastního textu spotřebitelské
smlouvy, nikoliv jen všeobecných obchodních podmínek. Vyplývá to z dnešního nálezu Ústavního
soudu (ÚS), o kterém ČTK informovala jeho mluvčí Jana Pelcová. Soud se zastal muže z Českých
Budějovic, který poskytovateli internetu nevrátil modem a měl za to platit pokutu 5000 korun, uvedla
dnes ČT.

Ústavní soud zastavil řízení, v němž přezkoumával sociální karty
21. listopadu 2013 - Ústavní soud (ÚS) tento týden zastavil řízení, v němž se zabýval ústavností
sKaret. Důvodem je to, že kontroverzní projekt sociálních karet zrušili politici prostřednictvím
zvláštního zákona, který je účinný od 1. listopadu. Další přezkoumávání tak ztratilo smysl. ČTK to
zjistila z webu ÚS.

Zdroj: ČTK
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